

Pozor, bylo vydáno nové nařízení o vzhledu, umístění a provedení bezpečnostních značek a značení a zavedení signálů

Dne 13. listopadu 2017 bylo ve Sbírce vydáno nové Nařízení vlády č. 375/2017 Sb. o vzhledu, umístění a provedení bezpečnostních značek a značení a zavedení signálů. Účinnost je již od 28. listopadu 2017! Nový předpis mimo jiné řeší způsob označování nádob používaných při práci s nebezpečnými chemickými látkami nebo směsmi a také označování skladů.

Označování nádob a skladů

V § 4 zmíněného NV je upravena oblast používání a skladování nebezpečných chemických látek a směsí.

1. Nádoby používané při práci s chemickými látkami nebo směsmi klasifikovanými jako nebezpečné pro kteroukoli třídu fyzikální nebezpečnosti nebo nebezpečnosti pro zdraví, jakož i nádoby pro skladování takových nebezpečných látek nebo směsí a potrubní vedení, obsahující nebo přepravující tyto látky nebo směsi, **musí být po celou dobu jejich používání, skladování nebo přepravy označeny příslušným výstražným symbolem nebezpečnosti** na viditelném místě s kontrastním pozadím **a podle potřeby i vzorcem nebo názvem chemické látky nebo směsi, případně bližšími údaji o její nebezpečnosti.**

Klasifikaci chemických látek a směsí a výstražné symboly nebezpečnosti stanoví přímo použitelný předpis Evropské unie (Nařízení EU č. 1272/2008 - CLP). Výstražné symboly nebezpečnosti lze pro označení podle věty první nahradit výstražnými značkami uvedenými v příloze k tomuto nařízení, pokud tyto značky obsahují shodný piktogram. Při přepravě na pracovišti může být u nádob obsahujících nebezpečné látky nebo směsi označení podle tohoto nařízení vlády doplněno nebo nahrazeno označením používaným podle předpisů o přepravě nebezpečných věcí (dohoda ADR).

2. Výstražné symboly nebezpečnosti a značky **označující nádoby** a potrubní vedení pro skladování a dopravu nebezpečných chemických látek a směsí uvedených v odstavci 1 **nesmí být snadno odstranitelné a musí být umístěny na dostupných stranách nádoby** nebo potrubního vedení; na potrubním vedení se umísťují v účelných odstupech a v blízkosti nebezpečných míst, zejména u ventilů a spojů.
3. **Místnosti**, uzavřené prostory nebo prostranství, kde jsou skladovány nebo dopravovány nebezpečné látky nebo směsi, **musí být označeny vhodnou značkou výstrahy nebo výstražným symbolem nebezpečnosti** v souladu s odstavcem 1, pokud nepostačuje označení umístěné na jednotlivých obalech nebo nádobách, zejména s ohledem na jeho velikost a zřetelnost. **Sklady nebezpečných látek nebo směsí musí být podle dané situace označeny v blízkosti místa skladování nebo na dveřích skladu;** při skladování většího počtu látek nebo směsí lze použít výstražné značky pro všeobecné nebezpečí.
4. Odstavec 1 se nevztahuje na nádoby používané při práci **po velmi krátkou dobu ani na nádoby, jejichž obsah se často mění,** za předpokladu, že jsou přijata jiná vhodná opatření zaručující stejnou úroveň ochrany, zejména zajištění informací nebo školení.

Označení skladů chemických látek a směsí

Při skladování většího počtu látek nebo směsí lze místo jednotlivých symbolů použít výstražnou značku pro všeobecné nebezpečí – žlutý trojúhelník s vykřičníkem.

Tento symbol nesmí být používán, s výjimkou případů označení skladů většího počtu nebezpečných látek nebo směsí, k varování před nebezpečnými chemickými látkami nebo směsmi (např. na nádobách, potrubí apod.)!